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munkássága ma este Petőfi emlékét ünnepli
.Az OTȘZ(ÎO°S Petöfi-napok során ma, csütörtökön este 6 órakor Kolozsvár, munkássága szabadtéri 

reion-unnepéhjen vesz részt a Kossuth Lajos-utcai Unitárius Kollégium, udvarán. Az ünnepélyen szerepel 
minden énekkar, amely a segesvári országos Petőfi-emleknapra készül, valamint a Nemzeti Színház művész
együttese s a Józsa Béla-szavalókórus.

4 megnyitót Fodor Balázs szakszervezeti kulturmegbizott, az ünnepi beszédei Kurkó Gyárfás, a Magyar 
A épí Szövetség országos elnöke mondja. Az előadásra várják Illyés Gyula és Kovács Imre magyarországi 
írókat, akik közlekedési nehézségek miatt szerdáig még nem érkeztek mén.

A szabadtéri színházban lezajló nagyszabású dalest'belépési dija 200 lej a Petöfi-alap javára, 
nagyjelentőségű Petöfi-manifesztáción minden őszinte demokrata részlvesz.

BERLIN, julius 25. (Rádió) Hivatalosan 
közölték, hogy Churchill, Attlee és Eden 
szerdán, repülőgépen elhagyták Potsdamot 

; és hazautaztak Angliába a választások 
eredményének kihirdetésére. A közlés sze
rbit a brit államférfiak két napig tartóz
kodnak otthon. Általában úgy hiszik, az an
gol választások eredménye nem fog válto
zást hozni a brit küldöttség összetételében. 

■L.4 Londonból érkezett jelentés szerint a brit 
birodalom minden részéből beérkeztek már 
a szavazatok. A katonák szavazócéduláit 
külön repülőgépek hozták lepecsételt posta-

As Állcüst©!® msgadssrra ssélstetta fel Japánt -
; NEWYORK. julius 25. (Rádió) Az 
amerikai haditengerészet egyik magas
rangú tisztje, aki igen jól beszél japá
nul, rádió felhívást intézett a japán nép • 
hez és kormányhoz, akiket fegyverleté
telre szólított fel. Az amerikai tiszt fel
hívása az Éssakamerikai.. Egyesült Álla
mok részéről Japánhoz 'intézett ultimá
tum jellegével bír.

Az amerikai rádió-felhivás megállapít
ja, hogy Japán elvesztette a háborút! 
Ebben most már senki sem kételkedhetik.

Majd a következőképpen fejeződik be: 
Most ezt az ultimátumot intézzük

á a

BUKAREST, julius 25. A romániai ál
lamvasutak helyreállítása élénk ütemben 
halad előre. A CFR műhelyei teljes üzem
ben vannak. A vonalak építéséhez és hely
reállításához szükséges talpfákat, síneket 
ás egyéb anyagokat a helyszínére szálli- 

’-Tfották. A nyilvános árlejtésen vállalko
zóknak kiadott munkálatok is örvendete
sen, haladnak előre és igy a romániai vas-

BUDAPEST, július 25. Az ideiglenes 
magyar kormányban több változás tör
tént. Lemondott Vásáry István pénzügy
miniszter és Válentiny Ágoston dr. igaz, 
ságügyminiszter. A pénzügyminiszteri tár
cát Oltványi Imre, a Független Kisgazda 
Párt képviselője vette át, mig igazság-

NAGYBÁNYA, julius 25. A Romániai Ma
gyar Népi Szövetség Nagybánya és Vidéke 
Tagozata Nagybányán éa Költőn - ahol 
Petőfi Sándor mint fiatal házas életének 
legboldogabb napjait élte Pctóií-wmi'- 
pőZyt rendez, -amelyen megjelenik a MNSz 
országon központjának kiküldötte is, hogy 
lerója kegyeletét a népszabadság magyar 
prófétájának és vértanújának emléke előtt. 
Az ünnepély julius 28-An, szombaton délután 
térzenével veszi kezdetót a nagybányai Szu- 
hadșAg-tercn, ahol a fúvószenekarok és nép- 
zenérak felváltva Pctőfi-dalokat fognak 
J-xtczani. Este fél S órakor nz összes denio- 
é-ata pártok és szervek részvételével meg- 

jkeszoruzzák a városháza falén lévő Pctófi- 
^‘Ț“A!:*âbiit,  este fél 9 órakor pedig' disz- 
-•öeóáa lesz ,Kárpát" filmszínház tertné-
«3»

zsákokban Angliába.. A szava2óumákat, 
amelyek Anglia sokmilíió polgárának sza
vazócéduláit tartalmazták, még a választá
sok napján páncéltermekben . helyezték el, 
melyeket azután lepecsételtek és csak csü
törtökön reggel, a jelöltek és a hatóságok 
képviselőinek jelenlétében nyitnak' fel. A 
szavazatok összeszámlálását . csütörtökön 
reggel kilenc órakor kezdik meg és tizen
egy órakor teszik közzé . az első számada
tokat. Az angol rádió óránkint fogja kö
zölni 'az eredményeket s valószínűnek tart
ják, hogy a délutáni órákban már végleges

--------- -—---------------------

hozzátok, mielőtt partraszállnánk orszá
gotokban, hogy megsemmisítsük csapa
taitoknak oktalan cmenállását. A megszál
lástól semmi körűiményelt között sem

PARIS, julius 25. (Rádió) Pétaín marsall 
. bünperében tavább folynak a kihallgatá
sok. Reynaud és Daladier miniszterelnökö
ket hallgatták ki, akik vallomásukban el
mondották, hogy Pétaih vétkes'muiasztásb- 

. kát követett, el már . hadügyminisztersége
' -........ —«—ca»-

útvonalak helyreállítása rövid idő alatt 
megtörténhetik, . . .

A gördülőanyag helyreállítása érdeké
ben a bombakárt szenvedett vasúti javí
tóműhelyek kijavítása már megtörtént, a 
szükséges gépeket felszerelték és igy a 
gördülőanyag, a vasúti kocsik és a moz
donyok kijavításának üteme is fokozható. 
A CFR vezérigazgatósága minden lehetőt

- ■ .............-««ffi»»...-...... . ■■■■..

Változások a magyar koriaiásiylbasa ■

ügyminiszterré a szociáldemokrata dr. 
Hónai Istvánt nevezték ki. Eltávolították 
a kormányból Faraghó Ferenc közellá
tási minisztert is, aki hónapok óta állott 
az egész demokratikus sajtó pergőtüzé
ben. Faraghó a Horthy-rcndszer ideje 
alatt a csendőrség főfelügyelője volt ezt

------------------------ ---------------------------------------—

Jtdius 2.9-ért, vrtidruop Költőn, a lörlém.l- 
mi kastély parkjában les- Pclöfi-iinnepélit, 
amelyen a MNSz vidéki tagozatain kívül 
résztvesznuk a nagybányai dalárdák Is. Kol- 
tóra — a hitiig —- állandó gípkocstjárat köz; 
lekedlk.

A julius 28-i, szombat esti ünnepi előadás 
műsora a következő: 1. Orosz himnusz. 
1‘neklik a szakszervezet>-k énekkara és a te 
fonnAtus dalárda. 2. I’clófi „Bányában-1 ciniü 
költeményét szavalj:'. Stihii József. 3. Ünnepi 
beszédet tart a MN8z országos központjá
nak kiküldötte. >•.!. Petőfi „Egy gondolat
b.Ant.cngcmct."  cimü versét román fordítás
ban .'wavnlfa az Ekések Front jónak ggy tag
ja. 5. Kodály: „Madárka, madárka". Brekii 
a szakszcivzotek .énekkara. C. Petőfi 
„Apostol" cimü költeményéből részletet sza
val Fejár TamAené. 7, Virágénckek a XV1H, 

A

képet lehet alkotni, a helyzetről.
A brit küldöttség egyébként már csütör

tök folyamán vissza fog utazni Potsdamba.
Szerdán, még Churchill és Attlee elutazá

sa előtt, a berlini konferencia tanácskozásai
ról újabb hivatalos közleményt ; adtak ki, 
megállapítva a tanácskozások eredményes
ségét; A hivatalos közlés’ megállapítja, hogy 
a három nagyhatalom vezetőférfiai közötti 
tanácskozáson a kölcsönös megértés szelle
mében máris kiemelkedő eredményeket ér
tek el. A legközelebbi tanácskozás előrelát- -r 
hatólag pénteken lesz. ■

szabadultok meg, míg a fegyverletétellel 
igen sok emberéletnek kegyelmeztek meg 
és igen sok értéknek, ami megkönnyíti a 
Ti helyzeteteket. ’ I

vádolják-Pétaiót •
idején. Nem látta el kellő fegyverzettel a. 
fAsneia hadsereget s később defetista pro
pagandát űzött. A közvélemény nagy Izga
lommal várja Lebrun volt köztársasági el
nök vallomását.

megtett a teheráru- és a személyforgalom 
megjavítása, meggyorsítása érdekében.

A CFR vezérigazgatósága bizonyosra 
veszi, hogy a vasúti forgalom megjavítá
sával és a szállítások szaporításával aa 
általános gazdasági élet fellendítéséhez 
jelentős mértékben hozzájárulhat.

megelőzően mint Magyarország utolsó 
moszkvai katonai attaséja „Mit láttam 
Szcvjetoroszországban“ címmel könyvet 
irt, melyet a demokratikus magyar kor
mány bolsevistaeljenes irányzata miatt 
bef'ít.olt.

és r

Szavalja 
Énekli a 
i «'fonná-

századból, Énekli a református dalárda. 8. 
Petőfi „Füstbe ment' terv" című versét ro
mán fordításban szavalja az Ekések Front
jának egy tagja. 9. Petőfi: Dalaim. 
Jakab Dezső. 10. Kodály: Kánon, 
szakszervezetek, kisiparosok és » 
tus dalárda egyesített énekkara.

Petőfi-ünnGpóCyt rendez 
a Marlanum és a katolikus 

gimnázium
A kolozsvári Moriánuln és a római kato

likus gimnázium julius 27-én, pénteken dél
után 5 ómkor a katolikus gimnázium dísz
termében Petőíl-iinnepélyt rendez. Vendége
ket szive.fien látnak. A gimnázium Igazgató- 
ja kéri az énekkar tagjait., hogy pénteken 
délelőtt 11 órakor nz általános próbán je
lenjenek meg.

Kímélet léikül!
Idestova egy hónapja már, hogy a ha

tóságok általános szesztilalmat rendeltek 
el Kolozsváron és Kolozs megyében. S 
bár azóta két újabb plakát és legalább 
tíz ujságfelhivás is figyelmeztetett arra, 
hogy a rendelet ellen vétőket a legszigo
rúbban büntetik, s noha a rendőrség na
ponkint, sorozatos letartóztatásokat esz
közöl, az utcákon ma is részeg emberek 
csatangolnak és sötét zugokban vígan 
mérik a szeszt..

Ez így nem mehet tovább. A szesszel 
üzérkedő sötétlelkü haramiák, kiknek va
lamelyik díszpéldányával mindegyikünk 
találkozhatott homályos butikokban vagy 
kapualjak sötétjében, nem ■ érdemelnek 
többé semmiféle kíméletet, úgy kell ve
lük elbánni, mint a társadalom ellensé
geivel. Áld ma szeszt árul, aki nem 
tartja be a tilalmi rendeletet, nemcsak 
szabotál, de merényletet is követ el mind
annyiunk, az egész közösség vagyon- ée 
életbiztonsága ellen. Mindenkinek segitenis 
kell abban, hogy kivethessük őket ma- 
gunk közül.

Románia királyának kitüntetése 
a énwjet.Mjtó tőkrében

MOSZKVA, julius 25. A Pravda, Izvesz- 
tija, Krasnaia Zvesda, Komszomolszkaja 
Pravda, valamint a többi, Moszkvában 
megjelenő szovjet lapok julius 21-i szá
mukban kéthasábos cikkekben, számolnék 
be arról az ünnepségről; amelyet I. Mi-. 
hály, Románia királyának a Victoria-. 
renddel való kitüntetése alkalmából ren
deztek.

■ őrlését'
BUKAREST, julius 25. A központi ga

bonabizottság értesítette az összes vár
megyei főispánokat, hogy a romániai pa
rasztmalmok augusztus 1-től kezdve nem 
Őrölhetnek többé gabonát w kereskedelem 
részére, hanem csak a termelők sajat 
szükségletükre szükséges gabonát őrölhe
tik lisztté.

Hadirokkantait, hadi*  ■ 
. . és

- ínyeimébe;. ' -
KOLOZSVÁR, julius 25. A hadirokkan-. 

tak, özvegyek és árvák nyugdijmegálla- 
pitásához szükséges okmányok felterjesz
tésének határideje augusztus 1-én lejár. A. 
megállapításhoz Szükséges- okmányok 
csatolandók egy, a „Casa I. O. V. R. 
hez Bukarestbe címzett, bélyegtelen kér- 
vényhez, melyet a kolozsvári lakosok a 
helybeli pénsügyigazgatóÉfág utján, a vi
dékiek pedig az illetékes adóhivatalok, ut
ján terjesztenek fel.

A szükséges okmányok a következők: 
A rokkantaknak: nyugdíjmegállapító vég
zés (titlul de pensiune), rokkantságát 
igazoló okmány, házassági anyakönyvi ki
vonat másolata, gyermekek születési 
anyakönyvi kivonatainak másolata, 21 
éven aluliakról, ha nem kötöttek házas
ságot, egy községi bizonyítvány, hogy fe
lesége életben van és nincsenek törvénye
sen elválva, a gyermekek életben vannak 
és nőtlenek, avagy hajadonok, román ál
lampolgársági bizonyítvány, a régi román 
nyugdijkönyvccskc. Az özvegyeknek, ár
váknak és szülőknek: nyugdíjmegállapító 
végzés (titlul de pensiune), községi bizo
nyítvány arról, hogy 1932 január 1-én 
hol bírtak lakhellyel és hogy nem újból 
férjezettek. Az újból férjezetteknek há
zassági any.”könyvi kivonata, román ál
lampolgársági bizonyítvány, régi román 
nyugdijkönyvccskc.

Az okmányokat be kell terjesszek mind
azok a nyugdíjasok, akik nyugdijat kap
tak 1910 évben, valamint azok is, akik
nek jogosult.-vigát n magyar állam állapí
totta meg 1940 év után.

Mindazok a nyugdíjasok, akiknek nyug
diját a román állam állapította meg és 
még nem vették fel az ezevi május—ju
nius havi előlegeiket, azonnal jelentkez
zenek a kolozsvári pénzügyigazg.atóság 
hyugdijosztályánál, vagy az illetékes vi
déki kerületi adóhivataloknál a kifízxs- 
tZfjro,
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Jóssá Béla Petőfijének 
második kiadása

Ars 19.f3-ban mártírhalált halt munkás- 
Írónak talán legjellegzetesebb miive ez a 

oldalas könyvecske, amelyet most a 
szerző nevét viselő Athenaeum adott ki. 
Prtékét a benne található adatokon kívül 
a bátorság emeli, a tett: 1939-ben irta és 
adta ki, a hitleri Adboru viharfellegei tö
vében. A könyvecske minden som óvcintéz 
és figyelmeztetés; Hitler háborúja a nép- 
szabadságot, az emberi jogokat t-eszétyes
teti! A mü komoly történelmi tanulmá
nyokra vallóan mutatja meg a magyar 
sztíbadsághetro előzményeit, majd sorra ve
szi a hibákat és tévedéseke:, melyek a 
Dunamedence népeinek egyc-é.s ellen tig- 
rasztására s végül a világosi katasztrófára 
vezettek. S amint a bevezetésben Balogh 
Edgár irja, különös erdélyi jelentőséget 
Józsa Béla írásának éppen az ad, hogy 
nemcsak magyar ügyet idt a szabadság
harcban, hanem széles duna völgyi távlato
kat tár fel Petőfi emléke körül. t~)

Csütörtök, 
1943 Julius 28. 

Katu Anna. 
Prot.: Anna.
Ortodox: 

Hermoleus. 
Zsidó: 3705 év 

Áv hó 1C.
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A nap kél *6ra  
13 perckor és19 
öra 27 perckor 

nyűnek-
Ahold kél 20*41  
órakor és 3 

óra 21 perckor 
nyugszik.

APIiOHIIÍDETÉSEIÍ
Adás - rétéi

A ronöaial ttagja» nép politikai aapilapja.
Szerkesztőség és kiadóhivatalz Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távbeszélő 258.

Előfizetési díj egy hónapra 1000 lej. Apróhirdetések ssa- 
vanJdnt 30 lej, legkisebb hirdetés 300 lej. Álláskeresőknek 
szavankint 20 lej, legkisebb hirdette 200 lej. A kiadóba cím
zett és jeligés hirdetéseknél 30 lej pőtáíj fizetendőd Keretes 
hirdetések négyzetcentiméterenkint 80 lej. Szöveghirdetés 
(hírek között) szavankint SO lej. Nyilltér szavankint 100 lej

áló zl rajok JtHKrársdséf.» vl^nxakUldásóre aan vállalkozunk.

f

Uj gázkutakat tárnak fel a Bánságban 
és a régi királyságban

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Az Időjá
ráskutató Intézet kőtli: A légnyo
más emelkedik, változó felhőzet, 
gyenge szél. a hőmérséklet «sokkén, 
a hegyvidéken és az ország nyugati 
részében esők, feJhősrakndások, 
HOVA TŰNT EL AZ AUTÓSZERELŐ

IN AS? Enyedl István 17 éves gázgyári au- 
tőszerelö-tanonc a mult hét szerdáján a Tó- 
környéke-utca 17 alatti lakásáról állítólag ’ 
munkahelyére indult, ahova azonban nem 
érkezett meg*.  Nevezett sötétkék posztóból 
készült kabátot és erizmanadrégot viselt. 
Haja rövidre nyírott. Fején köralaku seb
forradás látszik. Hozzátartozói kérik, aM 
valamit tud róla, értesítse őket Tordaszent- 
tászióra, Enyedl István kerékgyártó, vagy 
Kolozsvár, Tókörnyéki-utca 17 címre.

JEAN JAURÉS-EMLÉKŰNNEPÉLY. A 
romániai. Szociáldemokrata Párt kolozsvári 
szervezete julius .29-én, vasárnap délelőtt 
11 órakor a Városi Színházban Jeáa Jaurés, 
a szocializmus nagy halottjának, a béke
törekvések mártírjának elhunyta 31. évfor
dulója alltalmával gazdag müsortt emlékün
nepélyt rendez. A műsor egyik kiemelkedő 
száma lesz Gredlnár Aurél kolozsvári újság
író „Az első halott*'  cimü, Jean Jaurésról 
irt egyfelvonásos drámájának bemutatása. 
Gredinár Aurél még az 1929. évben Irta ezt 
a színdarabját, amelynek Ősbemutatója lesz 

. az emlékünnepélyen.
köszönetnyilvánítás. Hálás kö

szönetét. mondunk mindazoknak, akik felejt
hetetlen jő férjem és édesapánk temetésén 
részvétükkel fájdalmunkat enyhíteni igye
keztek. özv. Soős Káról yné és gyermekei.

PÁLYÁZATI HIRDETÉS TÁN ARI ÁL
LASRA. A nagyenyedl református Bethlen- 
Kolléglum elöljárósága pályázatot hirdet a 
főgimnáziumhoz: 1 román nyelv és irodalom, 
í latin-görög, 1 mennyiségtan, 1 természet
tan—vegytan főszakos, 1 rajz és 1. ének
szakos helyettes tanárt,' 1 igazgatósági tit
kári, és 3 íntemátus-felügyelői állásra. A 
helyettes tanári állásokra pályázhatnak kö
zépiskolai tanításra képesített férfiak és 
nők. A titkári állásra legalább középiskolai 
végzettségű, román nyelven helyesen beszélő 
és író, gépírást is tudó férfiak, az interaá- 
tusl felügyelői állásokra pedig református, 
nőtlen férfiak. A református vallásu férfiak 
előnyben részesülnek. Javadalmazás az er
délyi református egyházkerület középisko
láira egységesen megállapított fizetési kulca 
szerint. Az állások 1945. azeptember 1-én 
foglalandók el. A pályázati kérések a szük
séges okmányokkal felszerelve a Bethlen- 
Kolléglum elöljáróságához clmzendők és a 
főgimnázium igazgatóságához nyújtandók 
be. Pályázati határidő 1945 augusztus 6.
^SVÉDORSZÁGBA HÉTSZÁZ ROMAN 

hadifoglyot szállították a né
metek. Géniből jelentik: A Vörös Kereszt 
hadifogoly osztálya hivatalosan közölte a ro
mán kormánnyal, hogy az a hétszáz romá
niai származású hadifogoly, akiket német 
táborokból Svédországba szállítottak inter
nálás végett, jelenleg a stockholmi román 
követség és a Román Vörös Kereszt felügye
lete alatt áll. A hadifoglyokról megfelelően 
gondoskodnak és intézkedés történt, 
nevüket a stockholmi rádió közölje.

BUKAREST, julius 25. Tudor Ionescu ’ 
bánya- és petróleumügyi miniszter a fő
városnak fütőgázzal történő ellátása kér
désében nyilatkozott ? Bajtó részére. Han- 
goztatta, hogy augusztus 1-én rendelet 
jelenik meg, amely lehetővé teszi a jelen
legi gázvezetékek fokozottabb kihasználá
sát. Jelenleg a gázkutak kimélyitésén dol
goznak és igy lehetőség nyílik arra, hogy 
a főváros régi gázfogyasztói és azok is,

AZ EGÉSZSÉGÜGYI . TISZTOGATÓ BI
ZOTTSÁG az orvosi kamara helyiségében 
(Majális-utca 17) julius 27-én, pénteken 
délután 6 órakor tartandó ülésére ezúton is 
megidézzük: dr. Lázok György, dr. Major 
Sándor, dr. Menyáaz Emil, dr. Sulyok Lajos, 
dr. Kompó István, dr. Buttinger Anna, dr. 
Bódy Andor, dr. Major László tanú, dr. 
Popp Mlliály orvosokat, Péter István drogé- 
ristasegéd, Petcas Vasile fogtechnikus, Tá
lcáé# Márton fogtechnikus, Lázár Piroska 
férj. dr. Ridélyné, Szebék Mária férj. Foga- 
rasiné fogorvosi aszisztensnő, Daróczy 
György, Tőkés Sándor, Orosz János, I-ager 
Dezső fogtechnikusmestereket, Schultz Gi
zella áll. vizsg. fogászmester és Ioan Paul 
Codrea fogtechnikust. Felhívjuk mindazokat, 
akik nevezettek politikai vagy népellenes 
magatartására vonatkozó adatokat tudnak, 
a bizottság tagjaival személyesen vagy Írás
ban közöljék, esetleg a közölt időpontban 
személyesen adják elő.

KÖRZETI ÉRTEKEZLET AZ ELSŐ KE
RÜLETBEN. Az első kerület (Kossuth La
jos, stb utcák) körzete ma, csütörtökön- dél
után 4 órakor*'  az”tinitárlus kollégium dísz
termében fontos ügyben gyűlést tart. Kérem 
az utcák lakóit, hogy a gyűlésen minél na
gyobb számban jelenjenek meg. Köreetve- 
zetö.
MAGÁNTANULÓK FIGYELMÉBE f A 

kolozsvári magyar tannyelvű állami keres
kedelmi leányiskola igazgatósága felhívja 
azoknak a magántanulóknak a figyelmét, 
akik szeptemberben akarnak magánvlzsgát 
tenni az egész évi anyagból, hogy azonnal 
adják be kérésüket.

(*)KöZLEMÉNY.  Tisztelt fogyasztóink tu- 
clomáaára hozzuk, hogy az Arkormánybiztos- 
sâg (Comisariatul General al Preturilor) 
4806—1945. számú határozata — az egység
árak végleges rendezéséig és utólagos el
számolási kötelezettséggel — a Kolozsvári 
Villamos Müvek Rt. villamos energia dlj- 

- szabását a következőkben állapítja meg: 
Általános világítási egységár 170 lej kWó. 
Erőátviteli egységár korlátlan idöhasználatu 
120 lej kWó. Erőátviteli egységár korlátolt 
időhasználat után 90 lej kWó. A fenti dlj-

hogy

E rovatban közöltekírt nem vállal felelős
séget a szerkesztősig.

Feleségem, Haltig Miluilyné szili. Anka 
Karolina süketnéma és 16 éves leányom, 
Zsófia julius 2-An ok nélkül elhagytak, éret
tük semmi néven nevezendő felelősséget nem 
vállalok.

Mariit) Mihály siíketníma 
Szíchcnyl-tér 39.

cipészet 
a legmodernebb modelleket készül. 
Szabadság-tér 4~5. sz.

"akik a gázvezetéket most vezetik be la
kásukba, még az idei télen élvezhessék a 
gázfűtés előnyeit

Közölte végül, hogy jelenleg a Bánság
ban és a régi királyságban is uj gázkuták 
feltárására jelentős munkálatok vannak 
folyamatban és ezeknek az erőforrások
nak az ipari termelésbe való bekapcsolá
sával jelentős mennyiségű fa, szén és 
petróleum megtakarítása válik lehetővé.

szabással egyidejűleg egyéb díjszabások I 
életbeléptetését is jóváhagyta, Így magánla- : 
kásoknál az állami tisztviselők és állami 
nyugdíjasok, városi tisztviselők <*s  nyugdíja
sok, állami és városi intézmények, állam
vasutak, klinikák stb. fogyasztásai után. A 
kedvezményes csoportok megállapítása bizo
nyos előkészületet igényel, melyek megtör
téntéről t. fogyasztóinkat kellő Időben érte
sítjük. Kolozsvár, 1945. julius 23. Kolozsvárt 
Villamos Müvek Rt.

(♦)MEGHIVö az „Ursus" Egyesült Kolozs
vári és Tordai Sörgyárak Rt. 1945 évi au
gusztus 11-én délelőtt 11 órakor a részvény
társaság saját helyiségében Monostori-ut 
2—6 alatt tartandó rendes évi közgyűlésé
re. Tárgysorozat: 1. Igazgatósági jelentés az 
1944 üzletévröl; 2. A Félügyelöblzottság je
lentése; 3. Az 1944 évi mérleg és veszteség
nyereség számla megállapítása, valamint a 
nyereség feletti határozat. 4. Határozat az 
Igazgatóság és FelÜgyelöbizottság felment
vénye tárgyában. 5. Uj Igazgatóság és Fel
Ügyelöbizottság választása. 6. Esetleges in
dítványok. Fenti közgyűlésen csak azok a 
részvényesek vehetnek részt, akik legké
sőbb a közgyűlés megtartása előtt 5 nappal 
részvényeiket a társaság pénztáránál lete
szik. As igazgatóság.

RÁDIÓN HÍVTAK MEG A MAGYAR 
NEMZETI SEGÉLY KIKÜLDÖTTEIT BU
KARESTBE. A román rádió tegnap felhí
vással fordult Magyarországhoz, közölve, 
hogy a román Népvédelmi Egyesület au
gusztus 1-én Bukarestben országos kon
gresszust rendez. Az Idő rövidsége miatt rá
dión hívja fel testvérszervezetét, a Magyar 
Nemzeti Segélyt, hogy küldje el képviselőit 
á bukaresti kongresszusra.

FELHÍVÁS A Hl. KERÜLETI UTCABI- 
ZALMIAKHOZ. Felhívjuk a Hl. kerületi ut- 
cabtzalmlakat, hogy a heti szokásos érte
kezleteken, csütörtöki napon este 6 órakor 
a közig, kirendeltség irodájában pontosan je
lenjenek meg. és az elrendelt összeírásokat 
ezen ideig feltétlen szolgáltassák be. A mu
lasztókat fegyelmi bizottság elé utalják.

HARMONIUM eladó Honvéd-utca 
deklödni a házfelügyelőnél.

ELADÓ egy*  gyerek sportkocsi. 
Utca 20.

FÉRFI kerékpár uj és egy 2X3 
(Irán!) olcsón eladó. Cim a kiadóban.

—380
PÉNZSZEKRÉNY eladó, ugyanott javí

tást vállalok. Szabó Gyula. Eötvös-utca 34.
T.

SÜRGŐSEN, olcsón eladó egy jókarban 
lévő mély gyermekkocsi. Mikes Kelemen
utca 9. —387

GAZ FÖZÖKÁLYHAT megvételre kere
sek. Cim a kiadóban. Gr.

BÉLYEGGYŰJTEMÉNYT, tömegbélyeget 
bárkinél előnyösebben vásárolok. 
Ferenc-utca tizenkettő.

BÉLYEGGYÜJTEMÉNYT veszek, 
egyház-utca 1, H. 5.

VESZEK ócskaruhát, fehérneműt, 
Szabadság-tér 12.

URISZOBA, nehéz, tömör, eladó. Érdek
lődni Unió-utca 22, asz+a’or^ühely. —422

TISZTA literes üveget veszek, Széchenyi- 
tér 3—4, füszerüzlet az udvarban. —372

ELADŐ Rex blűtárdasztsl. Cím a kiadó
ban. — 19

EGY sportkocsi eladó. KWaludi-utca 21. 
—429

HASZNÁLT ruhát, fehérneműt veszek és 
eladok. Balázs, Unió-utca 12. —319

ELADÓ 9-J-10 m’ gerendák ée deszkák, 
részben használt, részben uj anyagból. Cim 
Horea-ut 85. —409

ELADÓ egészen uj állapotban zománco
zott fürdőkád. Kalandos-utca 13, özv. Tö- 
rökné. —464

EGY jó állapotban lévő komplett hegesz
tőkészüléket veszek. Katz. Kolozsvár, Tor- 
dai.ut 39. —454

20 darab 3 milliméteres hárafalemez el- ■ 
adó. Magyar-utca .1, azuterén. —457

FÉRFI kerékpár eladő. Kalevala-utca 4, 
Pillangótelep. —451

MEGVÉTELRE keresek jő állapotban 
lévő modern, kombinált vagy mély gyer
mekkocsit. Cim: Relpnlkné, Széchenyi-tér 2, 
félemelet jobbra. —463

KAZEINT vásárolok nagyobb tételben, 
Hammer furnir Temesvár, Bulev. Carol 24. 
Telefon 29-12. —506

ELADÓ olcsón két párna, két lepedő, hat 
párnahuzat, három abrosz, törülközők egé
szen uj, Horea-ut 35, I. 10. Szilágyiné.

- —458
MEGVÉTELRE keresem Dante- „isteni 

szinjáték"-át Babits fordításában. Cim a 
kiadóban. —445

ÉLADÓ egy használt fehér háló. Krizbai- 
utca 52. —452

KÉTSZEMÉLYES rekamle eladó. Géza 
fejedelem-utca 49. —467

ELADÓ egy Berkei-mérleg Zug-utca 27. 
—476

SINGER férfiszabógép eladó, egészen uj. 
Szappan-utca 1, em. Burján. —471

21. Er-
—383 

Fürdő- 
—391 

m. per-

Dávid 
—302 

Szent»
—309 
cipőt 
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Rövidesen megnyílik Kolozsvár legrégibb hirdetővállalata, a

MTOOLF MWaS.AJ'

Romániai 
központ: 

BUKAREST.
Fiókok : 

Arad, 
Nagyvárad, 
Temesvár.

bt-1'

Hirdetések felvétele az ország összes lapjai, valamint a külföldi la
pok részére. Határidős hirdetések garancia melletti lebonyolítása 
a .Monitorul Olicial“-ban. valamint a többi bukaresti lapokban.

Kisérje figyelemmel
hirdetéseinket I /

A VÁROSI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA:
Csütörtökön délután 3 Órakor: Hamu» 

pipőke. (Gyermekelőadás mélyen leszállí
tott, nagyon olcsó helyárakkal.) 

Csütörtökön este 6-kor: I. A helység kala
pácsa. (Petőfi vidám hőskölteményénell 
dramatizált, formája. Színpadon először). 
H. Danáin György. (Moliere 3 felvonásod 
vigjátéka, Janovics Jenő rendezésében). 

Pénteken 6-kor: I. Karaffa. az eperjesi hó
hér. (Petőfi hátrahagyott színmű-töredéke, 
színpadon először). II. Dandln György.

Szombaton délután 3-kor az Unitárius Kol
légium udvarán felállított szabadtér! szín
padon: I. A helység kalapácsa. H. Ka
raffa, az eperjesi hóhér. Hl. Petőfi-költe- 
mények. Petöfi-daíok. Bevezető előadást 
tart: György Dénes tanár. (Egységes hely
árakkal. Kivétel nélkül minden jegy az 
első sortól az utolsóig: 300 lej. Jegelt a 
színház pénztáránál válthatók.) 

Szombaton este 6-kor: János vitéz. 
Vasárnap délután 3-kor: Három a kislány. 
Vasárnap este 6-kor: János vitéz.
Hétfőn este 6-kor: János vitéz. (A Magyar 

Népi Szövetség tagjai számára).

b I
a kiosztását:

l; ;

értesíti tagjait, hogy csütörtökön, julius 26 án megkezdi 
az alant felsorolt kedvezményesáru ruházati cikkeknek

Fehér női zokni 
Női selyem nadrág 
Törölköző — — - 
Imprime selyem
Női selyemharisnya

1390 — 
3900'— 
1890'— 
6750‘— 
2800'—

lei 
lei 
lei 
lei 
lej

és egyéb 
textiláruk.

Árusítás a MAGISZ-üzlet (volt MAGYAR BOLT) fexillosztályán.

9 
darálókövek készen és rendelésre, 
hániozóköppenv öntése. Csapágy
léin, szíjak, szijkenőcsíik.

GOMBÁR JÓZSEF 
Arad, Mihai Vitcazul-tér 16.

Cukorkagyár L
gépeket vany teljes felszerelést ■’ j 
sürgősen keres. — Ajánlatokat 
„Készpénz*  jeligére a kiadón.' .’
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Lelkes fogadtatás várta Aradon 
a visszatérő román csapatokat

/ >

ARAD, julius 25. Hatalmas ünnepség 
keretében ünnepelték Aradon a győztesen 
hazatérő román csapatokat. A város fő
terén már a reggeli órákban hatalmas 
tömeg hullámzása jelezte, hogy a város 
tnéltó keretek között készül a Tudor Vla
dimirescu-hadosztály fogadására. Ott volt 
a város minden lakója: zárt sorokban az 
ifjúság, lengő zászlókkal a munkás töme
gek, az értelmiségiek és díszes nemzeti 
ruhában a környékbeli falvak lakói.

A zászlókkal díszített emelvényen Va
saié Rascanu hadügyminiszter 
ban magasrangu szovjet és rmrán tisztek 
fogadták az érkező csapatokat. Megin
dultak a város harangjai is, majd a ka
tonai zenekarok jelezték az ünnepség kén

detéL Szenta.se után üdvözlőbeszédek 
hangzottak el a román és a szovjet ka
tonai , parancsnokok részéről, majd a 
munkásság és parasztság képviselői kö
szöntötték a hadügyminisztert s a győz
tes csapatokat

Végül Rascanu hadügyminiszter emel
kedett „szólásra. Beszélt a román hadse
reg győzelmeiről, amelyeket a Vörös Had
sereg oldalán vívott ki. Beszéde végén 

. ..Sztálin generalisszimuszt, Mihály királyt 
és Groza Pétert éltette.

Ezek után megkezdődött a csapatok 
diszfelvonulása. Végeláthatatlan sorokban 
vonultak el az emelvény előtt, mialatt vi- 
tógeső hullott rájuk minden oldalról.

BUKAREST, julius 2’. Bukarestben 
megkezdődött a romániai SaladÓ Ifjúság 
országé® kongresszusa. Ez alkalomból 
Tito marsall, 8 jugoszláv kormányfő a 
következő szövegű üdvözlőtáviratot küld
te az ifjúságnak: „Harci köszöntésemet 
küldöm a romániai Haladó Ifjúságnak' 
ahhoz a munkához, mely az ifjúság so
rait egységes szervezetbe igyekszik tömö
ríteni a nép boldogabb jövője s a balkáni

o Haladó BfJusáo 
toagresssusá

népek ifjúságának testvérisége és egysége 
érdekében."

A kongresszust Calin Popovici nyitot
ta meg. Beszámolt arról, hogy a belgrádi 
értekezleten milyen határozatokat hoztak 
a balkáni ifjúság egységének megterem
tése érdekében. Bejelentette, hogy a kö
zeljövőben megtartandó párisi ifjúsági 
világkonferencián a romániai ifjúság öt 
kiküldöttje is résztvesz.

Alulírott DÁVID JÁNOS, marosvásárhelyi gyógyszerész, a

DÁVID OXIGEN BORAX CRÉM NAPPALI HASZNÁLATRA 
DÁVID OXIGEN BORAX CRÉM ÉJJELI HASZNÁLATRA 

DÁVID OXIGEN BORAX SZAPPAN és

DÁVID OXIGEN BORAX PÚDER

hírneves cikkek feltalálója, ezennel kijelentem, hogy e. cikkek egye* * 
dűl jogosifótt gyártója és a gyártási titok jogtulajdonosa a kövei*  
kező laboratórium;

4 Vörös Hadsereg által megszállott ber
lini kerületekben rövidesen megkezdik mű
ködésűket az igazságügyi hatóságok. A bí
róságok az 1933 előtti törvények alapján 
fognak ítélkezni.

Ezer oldalt tesz ki a Pétain elleni vád
irat Vádat emeltek, a francia államon kí
vül, Blum és Reynaud volt miniszterelnökök 
és Mandel, a meggyilkolt belügyminiszter 
özvegye is.
* Litvánia népe szabadságünnepén hat
százezer aláírással köszönőlevelet intézett 
Kalintnhez, a Szovjetunió legfelsőbb taná
csának elnökéhez. A litván hazafiak köszö- 
netüket fejezték ki, hogy a Vörös Hadsereg 
felszabadította Litvániát.

A szövetségesek igen sok fontos német 
hadititoknak jutottak birtokába. Különösen 
Speer fegyverkezési miniszter és Alfréd Ro- 
Benberg szolgáltattak fontos adatokat.

Vladivosztok kikötőjében a Tengerészet 
Napján nagy ünnepséget rendeztek. A szov-

O D O L R. T.
STB. APOSTOL MĂRGĂRIT 34 ss.

Észak*Erdély  lecsafolása után <1940> a romániai piacon a mai 
napig forgalomba hozott és az O doi «Ph arma» piros eticheta nélküli 
dobozok hamisítványok és jogtalanul lettek forgalomba hozva, mert 
nem tartalmazzák az én eredeti anyagjaimat és nincsenek az én 
receptjeim után készítve.

DÁVID JÁNOS UM 
gyógyszerész 

MAROSVASARHELY

■A.

w.

jét sajtó megállapítja, hogy a szovjet flotta 
jelentékeny erőt képvisel a Csendes óceá
non.

A Szövetséges Ellenőrző Bizottság au
gusztus folyamán átveszi Németország igaz
gatását.

A román szakszervezetek kOI^BtSségén®fc 
. látogatása Lenlngrádban

LENINGRAD, julius 25. (Rador) A Tass ' 
szovjet távirati irpda tudósítója jelenti: A 
román szakszervezetek küldöttsége Lenin- 
grádból Moszkvába utazott. Elutazása előtt 
a bizottság megszemlélte Kirov szigeten a 
Szovjetunió szindikátusai központi tanácsá
nak üdülőházait, Nagy Péter cár síremlékét 
a Péter Pál erődben, majd résztvett a Kirov 
szigeten rendezett kulturális ünnepségen.

©riési arányú ném®t@ragágl rezsi®! s@ráss nagfmennvlségfi 
í®OTwrtr levert és-titkos rédiéfeot kebogtok @1

LONDON, julius 25. (Rador) A Reuter 
távirati irodának a 12. hadsereg főhadi
szállásán szolgálatot teljesítő tudósítója je
lenti a következőket:

Annak a nagyarányú biztonsági razziá
nak a során, amelyet szombaton és vasár
nap tartottak az északamerikai csapatok 
ellenőrzése alá került német területen, a 
katonai hatóságok több mint 80.000 nőmet 
személyt vettek őrizetbe, nagymennyiségű 
fegyvert éa lőszert, valamint több titkos 
rádiőleadó-állomást koboztak él. Több mint 

Résztvett a román küldöttség a Gorkijról ‘ 
következő nyilatkozatot adta a Tass táv
irati irodának:

Leningrádből való elutazása alkalmából á 
román-küldöttség vezetője, Chivu Stoica a 
következő nyilátkozetat adta a Tass táv
irati irodának:

■ A legnagyobb érdeklődéssel szemléltem 
meg Lenin hatalmas városát. Nem találok 

félmillió északamerikai katona vette körül 
az ellenőrzésre kijelölt területen lévő váro
sokat és falvakat, amelyek között minden 
forgalmat, közlekedést leállítottak és a 
házakat tüzetesen átvizsgálták. Néhány óra 
múlva az illetékes katonai hatóságok az 
őrizetbevett személyek legtöbbjét szabad
lábra helyezték, viszont a volt „SS" szer
vezetek tagjait, mint hadifoglyokat elszál
lították. As angol és északamerikai kato
nai hatóságok ezt a nagyszabású tisztoga
tási razziát egy héttel annak a határidőnek 

megfelelő szavakat, hogy kifejezésre jutta*-  
■mm csodálatunkat és tiszteletünket Lenin
grad bátor lakossága iránt, ők nemcsak vá
rosukat és országukat védték, hanem az 
őzsees népek szabadságiért is küzdöttek, 
hogy fejlődésüket, előrehaladásukat biztosít
hassák.

— A román munkásosztály nevében csodá
latunkat tolmácsoljuk Lenin városa iránt, 

a lejárta után tartották meg, amely hátát» 
Időig a német lakosság az esetleg még bit» 
tokában lévő elrejtett fegyvereket beszol
gáltathatta volna. Körülbelül 15 mllHé né
met lakosnál tartottak házkutatást ée sz»» 
mélymotozást.

Egyes német személyek • megkísérelték, 
hogy az amerikai katonaság részéről fel
állított biztonsági övezeten átjöjjenek, ezek 
közűi egyet — az előirt felszólítások után 
— agyonlőttek. .

A MEGSZÁLLÁS TOL A FELSZABADULÁSIG

ix. közlemény.
JB u j ó s d i Budapesten

M magyar írók nagyobb része mind ott buj
kált Budapesten. Hogy az erdélyieken kezd
jem: ott bujkált Tamási Áron. Mikor őt elő
ször megláttam, rögtön megkérdeztem; mi 

igaz abból a lelkesítő hírből, hogy ő most polgár
mester Kolozsváron? Azideig nekem tizen is ’hiresz- 
telték, hogy mióta a németek kifutottak Kolozsvár
tól, ő lett a polgármester. Aztán komolyra fordítot
tam, s mikor elmondta, hogy kötelességének érezte 
Pestre jönni, hiszen itt lesz a dolog java az ország
rendezésben, igazat adtam neki. Nyirő József cl- 

y ment a németekkel, Erdélyi József szintén, s az a 
hir jött felőle, hogy a Csallóközben öngyilkos lőtt. 
Veres Pétert egy Balaton mellett dolgozó munkás
századból szöktették Budapestre, ö utálta legjobban 
közülünk a bujkálást. Sinka István a fa nyájáról fu
tott fel Pestre s dugdosta a fiait, hogy el ne vigye a 
német. Darvas József, mint levél a vizen, minden 
pillanatban várta: na most merül cl, s bizony nem
csak azérí. mert katonaköteles volt. Tersánszki Jó-‘ 
zsef Jenő Tersánszki-féle tervekkel játszadozott, pél
dául, hogy mikénnen lehetne a legegyszerűbben át
menni az oroszokhoz. Szerinte egy jó erős gépkocsi
val neki kell rohanni a frontnak s nász. Féja. Gézát 
halálra mérgesítet te vele, aki reálisan javasolta, 
hogy inkább azon törje a fej<>t, hogv ennivalója le
gyen legalább még egy hónapig. Budapesten maradt 
Kodolánvi János is, de vele nem tudtam találkozni. 
Ott volt még csinos egyenruhában, mint fess szőke-1

/ . ÍRÓ
A HAD Ali UTJÁN

Asztalos István feljegyzései'

vény honvédföhadnágy, Nagy Imre, a festő is; Zsö- 
gödöu hagyott teheneit és méheit búsulta erősen. 
Erdei Ferencet egyformán busultuk akkortájt mind
annyian, nem hallottunk semmi hírt felőle, csak 
annyit, hogy nincs Pesten. Illyés Gyula Német Lász
lóval bujkált nem tudtuk hol, Kovács Imre viszont 
Budapesten volt, s akkor még róla sem hallottam 
sokat.

Végére hagytam a biharugrai Szabó Pált, aki
nek Isten után a legtöbbet köszönhettem ott Buda
pesten. Ö volt, aki mindenki sorsát sajnálta, köztük 
az enyémet is. és próbálta rendezgetni valahogy. 
Koptatta a csizmáját érettünk eleget. Csak ki kell 
bírni, biztatott, s hordta a híreket, amikre nagyon 
rászorultunk, törődött velünk, s bizonyította tettei
vel. hogy nemcsak Írónak, hanem embernek is jó és 
követésre méltó.

November valahogy eltelt a találgatásokban, 
hogy tojjon decemberben mi lesz. Decemberben az
tán az lelt, s mindjárt az elején, hogy az oroszok 
megelégelték a találgatásokat. Apátiánál hirtelen 
csak áfáríidtak a Dunán, s Pécsen keresztül a Bala
tonig; Székcsfehérvárnslól, Velencei-tavastól együtt, 
fel egész Érdig, elfoglaltuk mindent. S mindezt.

egyetlen iét alatt. Hej, mi lett Budapesten! ...
Megzudult a város, mint a megbolygatott méh

kas. A németek s a nyilasok egymás hegyen-hátán 
indították a vonatokat Becs felé. Vittek el, lopták ki 
Pestről. mindent, ami csak mozdult. Az embe
reket lábon hajtották, mint a marhát. Elsőnek a le
ventéket. Tele volt minden ut embersorokkal. A Du
nántúl tele lett elmenekitett minisztériumokkal és in
tézményekkel. Katonatisztek, vasutasok, rendőrök és 
hivatalnokok feleségei és családjai töltötték meg a 
volt katonafekhelyeket, a szalmát, s teltek meg 

, te tűvel, amivel mint minden háború, ez a háború is 
ugyancsak bővelkedett. A vasutasokat, rendőröket, 
hivatalnokokat, jegyzőket, papokat hamarosan kato
nának öltöztették s ezek a szerencsétlenek ott kel
lett hagyják asszonyaikat, gyermekeiket idegenben, 
a szalmán, ennivaló és minden nélkül ... A német 
tisztek sőt altisztek is jól mulattatták magukat akkor
tájt magukra maradt jegyzőnékkel, pápuákkal, ál
lamtitkárok feleségeivel — magyar uriasszonyokkaL

Szóval szaladt a hivatalos Magyarország, igye
kezett menteni magát és értéknek hitt dolgait. Mind 
a kettőt elveszítette. Mi. Pesten maradottak pedig 
olyanformán voltunk már, mint a fába szorult fé
reg. éppen csak nem visitoltnnk. Sose tudtuk, mire 
virradunk. Volt, aki már a rckamió fiókjában men
tette meg magát a razziától. Én magam otthonomra 
már csak olyanformán gondoltam, mint, vnlanii soha 
el nem érhető álomra s az fájt rettenetesen, hogy 
mért éppen akasztás által kell nekem meghalnom!— 
Mindennap készültem; ma biztos, hogy elfogunk.

(Folytatjuk)

A Kommunistáit Pártjának kolossmegyei bizottsága jidhifi 29-én^ vaxárnap
i délelőtt9-kor nagygyűlést rendes a Városi Sporttelepen, ítészt veszít ek a Kosponti Bisotíság 

kiküldöttei is, A Koitiminiiala Párt a nagygyűlés keretében újólag ismerteti állás
pontját a, nemzeti kérdésben»

Szenta.se
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SPRöHISBETÉSEK
ELADÓ gyerekágy matráccai, paplannal, 

csónakos Singer-varrógép, demlzson, kály- 
bacsövek. Szabadság-tér 13, ajtó 8. —469 

SZÉPKTV1TELU diófurniros hálóberende- 
eladó. Zsolt 

—468 
Érdeklődni 

—441 
Íróasztalok, 

vitrin. KOLOZSVÁR, julius 25. Mint ismex-e- 
tes, az OSF központja úgy intézkedett, 
hogy egy országos jellegit bajnoki viadal 
megrendezése előtt az egyes kerületek
ben, tehát kisebb csoportokban bonyolít
sanak le bajnokságokat.

A kolozsvári kerületben rövidesen meg
kezdődnek a bajnokságok. Ma, csütörtö
kön délután 6 órakor oz OSP labdarugó 
alosztálya c játékvezetői testület helyisé
gében már le is bonyolítja a sorsolást az 

_  _ _ _ I. osztályú kerületi bajnokság, valamint 
MODERN jégszekrény uj állapotban el- | a szakszervezeti bajnokság játékrend/c- 

adó. Kömálalja-utca 4. —477 ’ r-« ....
Alkalmazási liavhat

zés átköltözés miatt sürgősen 
vezér-utca 18.

ELADÓ hordozható patefon. 
Bi’as=al-utca 7, kapusnál.

SZEKRÉNYEK, komódok,
szalongámit urák, ebédlökredenc,
toalett, éjjeliszekrények, asztalok, székek, 
kétszemélyes sezlon, tükrök stb. kaphatók 
Kanyarónál, Kossuth Lajos-utca 14. —453

ELADÓ minden elfogadható áron vidéken 
füszerüzlet, trafik és italmérési engedéllyel, 
lakóházzal. Cim a kiadóban. —472

ÓCSKA, épületanyag, tégla, bádog, ajtók, 
ablakok eladók Szent István.ut 54. —440

PERZSASZÖNYEG 100X180 cm. nagy
ságban eladó. Horea-ut 5, I. 7. ajtó. Dél
után 2—5-ig. —464

MINDENEST keresek, aki önállóan ve
zet háztartást. Király-utca 33, földszint 5. 

—434 
lehetőleg 
földszint 

—434 
ragasztott

I
GYERMEKLEÁNYT keresek, 

bizonyítvánnyal. Király-utca 33, 
5.

ELSŐ osztályú cipészsegédek
munkára és egy jó szabász felvétetik. Kö
rösi, Szabadság-tér 14, udvarban. —419

AUTÓSZERELŐT, önálló munkaerőt fel
vesz garage, Petőfi-utca 42—44. F.

MINDENEST és gyermeki “é-'vt keresek. 
Hegedűs Sándor-utca 17. —456

KIS háztartáshoz jobb mindenest kere
sek. Cim a kiadóban. —474

Alkalmazást keres
GYAPJÚFONÁST . kézzel olcsón vállalok. 

Kandó Kálmán-utca 18, kapun zörögni.
—400 

és pénztárkezelésben 
keres. „Sürgős állá'’"

ROMÁNUL tudó 
jártas urilány állást 
jeligére. . . Gr.

PERFEKT, könvvelőnő saiát irócénnel és _ ______ ,, , , , , b "7 «iiasüagsvmiL--u-y vtdiumu' garanciával komoly állást keres. „Dénes" 
ügynökség, Szabadság-tér 30. __ 438 I

KIVÁLÓ képességű fiatal tanár-író lap- J %
nál, könyvkiadónál vagy más szellemi mun. 4 házamat^ magyarországi hasonló 
kakörben állást vállalna. Cim a kiadóban. ’ " ’ ~

.—430

bármit vidékről is. 
9095 

legkésőbb 
lakáshoz 

„Jól flze- 
—411

Szabad-' 
—438 

butoro-' 
„Dénes".- 

—438 
lakással, 

, kb.

Ingatlan • lakás
OLCSÓN seállitunk 

Dacia, Széchenyi-tér 20.
20.000 lejt fizetek annak, ki 

szeptember 1-re szoba-konyha 
juttat, lehetőleg n. kerületben, 
lek" jeligére.

KATÁNTÓI-UTON eladó kétutcára nyíló 
bombázott ház. Dénes-ügynökség, 
ság-tér 30.

BELVÁROSBAN különbejáratu 
zott szobát keresek azonnalra. 
ügynökség, Szabadság-tér 30.

ELADÓ emeletes masszív ház 8 
pormentes fekvés, a központ mellett, 
1000 négyzetméter területtel. Egy kis lakás 
átvehető, ügyvédi Iroda Kossuth Lajos- 
utca 52, délelőtt 9—12 között. __442

ÜZLETHELYISÉGET keresek központ
ban, magas lelcpésf fizetek. Cim Rajka 
Péter-köz 15, az idegklinika mellett. —165

INGATLAN, ingók és mindenféle áruk 
vételét és eladását közvetíti, információt 
nyújt bombasérült házak és lakások érté
kesítésére, bizományba átvesz ingót, árut, 
értéket .„Dénes" kereskedelmi ügynökség, 
Szabadság-téi’ 30. Capitol-mozgó udvarán.

—438

I
©iîmî. és mész |

kapható 10 alatt. |

Gyógysserkülönlegefiégek
képviseletét Bukarest és az 
Ókirályság részére átveszek. 

Ajánlatokat „VOGT“ ügynökség Bukarest, 
Bd. Elizabeta 6. II. emelet.

ÉTKEZNI

Fost próbálja meg a szerencséjét. 
Vegyen 

isískí^^bs:

■iólés olcsón csak 34

alatti étteremben lehet-io nap nafi

I$
1__

?*í£ 27
E

Nyolc csapat részvételével megkezdődnek a kerületi bajnaksággk
Ma délután történik meg a sorsolás

n.’k 'kialakítására.
Az I. osztályú kerületi bajnokságban 
Vasas (volt KMS.E), a Dermata; a. CFR, 
Haggibbőr, a Victoria és az Universzta-

a 
a

A Jntenlu» '‘Hen győstef iissseállitásban mutatkozik be 
Kolozsv^t a nagyváradi Szabadság együttese

KOLOZSVÁR, julius 25. Mint jelentet
tük, e hét végén kiemelkedő sportese
ményben lesz része Kolozsvár közönségé
nek. A felszabadulás óta első ízben jelen, 
nek meg a városi sporttelep zöld gyepén 
Nagyvárad legjobb labdarugói. Szomba
ton a Haggibbőr, vasárnap pedig a Vasas

Nagy kügdelemben 3d-re győztek a Fosai kerékpárosat
Nagyváradon

KOLOZSVÁR, julius 25. A Vasas— 
Testvériség kerékpárversenyt 3:1 arány
ban a kolozsvári Vasas nyerte, a pontver
senyt pedig több indulóval Nagyvárad 
149:64 arányban. A visszavágó versenyt 
Kolozsváron rendezi meg a Vasas Nagy
várad és Brassó legjobb kerékpárosai

ELADNÁM vagy elcserélném kolozsvári 
szobás összkomfortos, gyümölcsös, kertes 

"> értékes 
házzal. Csaba vezér-utca 58. Fehér Benjá
min. —439

ELCSERÉLNÉM belvárosi egy szoba, 
konyha és fürdőszobás lakásomat ugyancsak 
belvárosi két szobás lakással. Lelépést - is 
adnék. Hunyadi-tér 8, Pollák. —466

SÜRGŐSEN eladó házak: Rákóczi-ut ele
jén 3X2 szoba komplett, esetleg öröklaká
sokként. Piac mellett hagy udvarral, 
igénybevehető raktár- és irodahelyiségek
kel. Központban üzlethelyiséggel, beköltöz
hető összkomfortos lakással. Vasút közelé
ben családi ház. Kisebb-n-’gyobb .hávák. 
„Express" iroda, Dózsa György-utca

—46Ó

„TERNÖ" mindent megvásárol. Győződjön 
n>*g.  Postakert-utca 3. n-,~+belyiség. —141

TparváoáswMál hídmérlege!
rendelkező tüzelőanyagraktár-telepet keresek 
állomás környékén.
Telefon szám: 240. ) ■ .

F •- . ■ . ~~ - 'jgRjBW. ■ < ' I
■^MuByra^ggm

£6 

I szállási vállalat, íiorea-ut 34« Telefon: 474.g 99
7 elep: Sze nt Istvá n-ut 3 3. |

Vállai úgy helyben, mint az ország egész területén minden irányban | 

úgy vasúton mint autóval A111JSZAIX3TASȚ |

esess

''onyérrel k>szt>!aá!á■ sál lej.

és 18.000 különböző összegű nye
reményt húsnak ki az osztálysorsjáték

S
£J» Rt

Cb 1j0'

Aulábtixs itttbtl miuthn reggel 7 órakor

Iticlultfa a JtijtOHÍa háíamSgiittl autábufUfiíllomátróL — Jcgycloretcl

Muwusa ísiAaIvíí és JJjîrxpiăîi Jlfiint-éxnt, Kolnsaaáx» — wojaíöí Kunt

tea vesznek részt s meghívást kapnak 
arra Szamosujvár és Dés is.

A szindikális bajnokságba eddig a kö
vetkező csapatok neveztek be: Acéláru
gyár, ACM (Monostor), Erba, Fermc.ta, 
Haladó Ijjuság, Kerekdombi MNSz, 
KKASE, Mcrai TK, Orion. Ebben a II. 
osztályúnak minősíthető bajnokságban 
előreláthatólag ■'■észtvesznek még az 1. 
osztályban játszó csapatok B együttesei 
is. Szóba kerül külön ifjúsági'bajnokság 
i" "grendezése.

Az OSP labdarugó alosztálya felhívja 
tehát az érdekelt egyesületeket, hogy 
meghatalmazott képviselőiket feltétlenül 
küldjék el a sorsolásra.

ellen játszik a váradi Szabadság együt
tese, mely az elmúlt, hét végén arány
ban legyőzte Bukarestben a Juventust és 
1:1 arányban — 0:l-es félidő után — 
döntetlenül játszott a Carmennel, az or
szág legjobb csapatával.

részvételével. A részletes eredményeket 
holnap közöljük.

Felhívások
A Vasas ifjúsági játékosai, Miklós A., 

Tímár, Szabó B., Balázs, Fülöp III., Bakó, 
Bocsárdi, Nagy K., Szolnai, Ilia, Székely 
I. és Székely II. ma, csütörtökön délután

infiiwuire

. TÁRSULNÉK vagy más kombinációt ke
resek Kolozsváron vagy Nagyváradon létező 
vagy létesítendő vállalattal. Budapesti felső
ipariskolai végzettséggel, 30 évi gyakorlat
tal, legjobb referenciákkal, 6 millió lej 
tökével, ugyanannyi értékű ingatlannal, tel
jes lakatos-gépjavító- és szerelöszerszám- 
felszercléssel, szerszámgépekkel, transz
missziókkal és különböző vasanyagokkal 
rendelkezem. Kizárólag komoly ajánlatokat 
„Műszaki vállnlat" jeligére a kiadóba ké
rek. —350

ELVESZETT Járy Károly névre szóló 
egyetemi leckekönyv. Érvénytelennek nyib 
vánítom. . —395

VÁLYI Róna tanítónő névre ‘szóló okmá
nyok elvesztek Enyéd és Székelykocsárd 
útvonalon. Nevezett okmányok bárki kezé
ben legyének, semmisnek nyilváníttatnak.

—408 

4 órára feltétlenül jelenjenek meg a vá
rosi sporttelep öltözőjében.

Kovács Zoltán ujságirójelölt ma, csü
törtökön déli 1 óráig szolgáltassa be az 
OSP részéről kibocsátott szabadjegyet a 
Világosság szerkesztőségébe.

rö^id sporthírek
Az Orion fémárugvár labdarugó csapa

ta kedden délután a városi sportelepen 
a CFR „öreg fiuk" kitűnő együttesével 
játszott. Az Orion ez alkalommal is ve
retlen maradt: 1:1 arányban döntetlenül 
végzett a rutinos „öreg fiukkal".

*
Teniszversenyt rendez szombaton és va

sárnap délután 3 órai kezdettel a sétatéri 
pályákon az O&P alosztálya. A versenyen 
résztvesznek a többi között Bekő, Radó 
(Dermata), Eröss, Sykó (Haggibbőr), 
Brandusa, Komoróczy (CFR) és Paulinl, 
Dolha (U—KEAC). Mindkét napon csa
patversenyeket is lebonyolítanak. Belépő
díj tetszés szerint.

TEKESPORT. Julius 24-én a Nagy Fe
renc tekepályán Fecske-utca 37 alatt ját
szotta le a „Remény" TSE revánsmérkő- 
zését a Magyar Népi Szövetség tekézö- 
csapatával, melyet a „Remény" TSE nyert 
meg 2 fatöbblettel. Eredmény: „Remény"; 
T&E 150—Magyar Népi Szövetség te- 
kézőcsapata 148. A hivatalos mérkőzés 
után játszott a két csapat még egy 6-os 
mérkőzést, amelyet szintén a „Remény" 
TSE nyert meg.

KÉT millióval és közreműködéssel betár
sulna ipari vagy kereskedelmi vállalkozás
ba perfekt könyvelő. „Dénes" ügynökség, 
Szabadság-tér 30. —438

KÉREM azt as illető hölgyzt, áld üzene
tet hozott Dávid Ferenc-utca 7—9 alá Ve
res Lajosról, Miile Ferencről, Bereczki Vil
mosról, szíveskedjék elmét tudatni Farkas 
Ignác cipőüzletben felvilágosítás végett.

—450
SZORGALMAS jeligére levél van a ki

adóban, kérem átvenni. —447
„28 ÉVES" jeligére levél van a kiadóban, 

kérem átvenni. —448
FÜSZERÜZLET forgalmas helyen beren

dezéssel és áruval együtt elköltözés miatt 
átadó (eladó). Cim a kiadóban. —446

FRANCIA—ROMÁN nyelvből javítóvizs
gára polgáristákat előkészít tanárnő. Ér- 
deHődnl délután 4—6-ig. Fráter György- 
utca 38.

KÜLFÖLDI őszi, téli divatrajzmodellek 
Hédynél Nagyvárad, Zrinyi-utca 25. Teltefon 
14-93; —474

DÉSIEK! Keresem az ott megjelent Vár
megyei Közélet 1940 októberi első számát 
és általában a lap és a Szamosvidék min
den számát. Kérem azokat Huber főmér
nökhöz beadni.

BUDAPESTRE utazom 28-án. Bármilyen 
megbízatást elvállalok. Szentegyház-utca 
42, I. em. 6. —457


